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Передплата
на >РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
на пїлпй рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор. 
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
В 1 цїлпй рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Виряеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра русва.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів| М. Шашкевича.

Виходить у Ль-озі що дня . 
крім неділь і р у  . : 
о о‘|з год. ПОПО.'Г. ,

Редакция, адмжісі.і "кя і 
експедиция >Русдана< прдул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від уя. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від по^та. — ^Оголо
шена звичайні приймают . 
ся по піні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Відгомін прось Вішко-економічного 
дьбібско:о зїзду.

(X ) Ми висловили недавно свій по
гляд про сей зїзд. Цікаво буде нашим 
читачам дізнати ся, як споглядають на 
вго значінв наші земляки на Україні. От
ж е київска »Рада< подав свої замітки, 
котрі згоджують ся зовсім з висловле
ними нашим дневником поглядами. Ся 
стати »По зїздї< звучить ось я к :

„Галяцко-україньска печать підводить 
рахунки першому просьвітно-економічно- 
му конгресу. Признаючи, що конгрес, 
яко перша проба, мусів мати деякі не 
достачі, она зазначув проте вго значінв 
для увраїньскої национальної справи, — 
яко ию каж ної маніфестацій вдности всіх 
частин україньскої землі' на полі творчої 
праці над піднесенвм духової і матери- 
яльяої культури « а іг ііго  народу». Не ма
ючи під рукою докладного справоздачя 
про роботу зїзду, ми, натурально, не мо
жемо поки що скласти оцінки практич
ним результатам конгресе; але одно «же 
перелічене прочитаних на ньому рефера 
тів ськідчить про багатство материялу що 
до просьвітної справи, представленого на 
конгресі. Ми пенні, щ о сей материнд і 
вго обговорене на вїздї не залишань ся 
без наслідку для більш успішної орґанї- 
зациї і ведена просьиітно-економічної ро
боти на галицкій У кра їн і і у нас в Росиї. 
Делегати з росийсної України мали до
бру нагоду близько познайомитись з ста
ном культурної й -економічної роботи сво 
їх  млицких земляків, они повинні були 
набратись досььіду в багатьох справах, 
які ©гоять на черзі у нас, і в яких га
лицка Україна досягла н де чимало успі 
ху. І делегати україмьских »Просьвіт«, і 
делегати спілок та еїльско-господарских 
товариств мусїли побачити результати ін- 
(гензивнвї роботи, яку »ели галицкі Укра 
їнц ї виключно своїми силами, серед скрут
них: обставин, але сильні своєю орґанї- 
зованостю й солїдарноетю, они зуміли 
досягти таких наслідків, які нам, з на
ш ої яерснектини, здають ся ще далеким 
ідеалом. Велика сила —  нацигнаїьна 
сьнідомість і самопоміч; она серед най- 
тяж н іо ї скрути ставить народ на ноги і 
дак ему змогу витримати всі ворожі за
ходи й напади. Наші делегати мали на
году переконати ся в сьому, прислуха- 
ючи ся до тих численних рефератів на 
конгресі, в яких підводив ся обрахунок 
дотеперішньої культурної роботи на га 
лицкій Україні.

Щ е більше значінв мав конгрес з

морального погляду, як се слушно заува- 
жув галицка печать. Він був одною з тих 
підких хвилин, коли мали нагоду зійтись 
прилюдно представники обох частин у- 
країньскої землі і сновю спільною робо
тою засьвідчити нашу национальну єдність 
і солідарність. На долю україньского гро
мадянства, приневоленого вести тяж ку 
щоденну боротьбу за кожний ступінь на 
полі культурно-национального житн, під 
небом похмурої сучасної дїйсности, рідко 
випадають ягнїщ і хвилини, коли дух п ід 
носить ся понад важним туманом сеї су 
мної дїйсности, коли перед очима хоч на 
якусь хвилину розкривають ся ширші, 
ониди « усьміхае ся промінчик сонатного  
сьнітла Лквівский конгрес був такою 
хвилиною, і в сьому вго велике моральне 
значінв. Лобажаемож і ми, за нашими 
галицкими братами, щоби слідуючий ксе- 
україньский просьнітно-екоиомі-чний кон
грес можна булоб відбути чі осередку 
землі україньскої в Київі».

Буджетова промова
посла о. Тита Войнаровского

виголошена в палаті послів -на засіданні дня 
15. листопада 1908.

Висока палато! Від рода народного го
сподарства залежить не лише добро держави 
але і не менше розвій або упадок поодиноких 
верств сусшльности. Я о заступник селяньско- 
го «аееленя уважаю одиноко вказаним і впо- 
виї оправданим обовнзком, заняти супроти 
правителі,ства таке становище, яке оно зай
мав супроти інтересів хлїборобского населеня 
взагалі а з окрема супроти руского народа.

Вислїд праці як одиниці, так і цілої вер
стви суспільності! можна дуже точно означити 
з виелїду єї доходів і розходів. Загально зві 
сно, що сїльске населене виказує від нолови- 
ни минувшого столігя сталий недобір. Се до
казує безперечно ся обставина, що обдовжене 
селяньекої посїлости росте з року на рік ми
мо того, що селяньске населене обмежує свої 
житеві потреби в кождім напрямі аж до са- 
відреченн; В найнужденнїйшій хаті мешкає 
селянин, простїйше одягає ся селянин. Він 
живить загал а найгірші плоди, яких вже ве 
може продати, обертає на наживлене себе і 
своєї родини, щоби лише як найбільше зиску 
видобути зі свого господарства. Найбільший 
процент неграмотних виказує селяньский стан, 
бо чаето не стати єго паніть на те, щоби сво
їй дитині дати початкову осьвіту. В проми
слових краях покидає сільска молодїж родин
ний дім, шукаючи в фабриках кориснїйшої 
праці; без сумніву син часто помагає родичам 
своїм зарібком, однак не рідко дає він відчу
вати їм свою незалежність, що більше! він 
уважає себе унравненим дбати про родичів. 
Такі прикрі відносини селяньства в промисло
вих краях дійшли вже до крайности так, що 
від віків вроджене привязанє селянина до рі-

лї починає рвати ся. В краях виключно або 
переважно з хлїборобским населенєм зростає 
наслідком господарского занепаду громадна 
еміґрация в цїли заробку, соїки тисяч опу
скав в розпуці рідну землю лише тому, щоби 
уникнути голодової смерти.

Подібні невідрадні відносини панують між 
селяньством у всіх народів з розвиненою куль
турою. До розвою людскої культури причини
ла ся в високій мірі грошева господарка і се 
єї добра сторона. Але як великі є заслуги, ко
трі грошева госиодарка положила коло люд
ства — так само великі шкоди принесла она 
з хвилею, коли перейшла на дорогу господар
ки капіталістичної. В справі грошевої гоепо-- 
дарки служать гроші для добра людий; колиж 
ся господарка переходить в капіталістичну, 
тоді вже людство стає служити капіталови. 
Де лиш розвиває ся єще грошева господар
ка, там дає ся вже відчувати вплив міжнарод
ного, движимого капіталу, що виступає в са
мовільнім управильнюваню продажи і попиту 
рільничих плодів і через те односторонно рі
шає про їх ціни. Чим менші кошти перевозу, 
тим більше рішучий є вплив капіталу на ціни 
рільничих плодів, бо тим лекше, з тим мен
шим коштом може капітал штучно виклику
вати подажу і попит.

В інтересі капіталу лежить те, аби штуч
но обнизитп ціни сїльских плодів а то з двох 
причин: 1) чим дешевше він купує, тим біль
ший є сподіваний зиск, 2) чим дешевші є 
сїльскі плоди, тим більший наплив з сїльского 
пролєт'арияту до фабричного, а чим числен- 
нїйший нрол<тарият, тим більша .юдажа пра
ці, через що зискує капітал щораз більше 
речників за новими ринками збуту а в наслід
ку також і нові области збуту поза границями 
держави — для свого визиску.

Правильно купує капітал рільничі плоди 
низше дійсної вартости а іменно: коли вар
тість 50 кґ. пшениці виносить в означннім ча
сі 12 К, то капітал, викликуючи зміни ціни, 
набуває єї по 10 К включаючи в се вже кош
ти посередництва, а продає споживникам но 
13 до 14 К. Сего використуваня не заперечу
ють навіть біржеві секретаряти. Щоби омину
ти непорозуміня, треба вияснити, які зміни 
ціни маю на думці. Новочасні средства кому- 
нїкацийні і кошти перевозу дають капіталі
стам цілковиту можність відповідно до того, 
коли їм се користь приносить, викликувати 
подажу чи попит, отже знижене або підноше
не ціни. Не менший визиск і при продажі ху
доби, де штучне викликуване нодажі і попиту 
грає велику ролю. Хлїборобске населене в Ав
стриї видає рільничі плоди на продаж в вар
тости ппнаї 5 мілїярдів річно; отже зиск дви
жимого кап талу виносить враз з посередниц
твом І мілїярд корон а щонайменше половину 
сеї суми то є 500 мілїонів зискує єще капі
тал на споживниках.

Наслідком такого страшливого визиску 
сїльского населеня отвираєть ся рухомому ка
піталови нове жерело зисків в обдовженю зе
млі. В році 1900 виносили гіпотечні довги зе
мельної рільничої посїлости 8 тисяч і 236 мі
лїонів корон (8 мілїярдів і 236 мілїонів). Прий
мім, що відсотки гіиотечних довгів виносять 
лише 4°'о то се дає вже суму 329 мілїонів і 
460.390 К. Колиж маємо на тямцї, що від 
значної части довгів платять по 6°/0 а не рід



Кожда виконана праця стає власноетию зага
лу; інтерес наємного робітника вимагає, щоби 
час праці був можливо найкоротший а вислїд 
як найменше видатний, бо відповідно до сего 
росте запотребованє робітника а за тим і ви
сота заплати, отже з того виходить, що на- 
ємна праця стоїть в суперечиости до інтере
сів загалу. З  наємною працею лучить ся не-

Політичний огляд.

Австро-Угорщина

ко навіть і но 8°/0 а узглядняючи єще і від
сотки від особистих довгів, можемо твердити 
на певно, що еїльске населене Австриї пла
тить річно на річ капіталу, тільки в самих 
відсотках, що найменше §00 мілїонів корон.

. "Обдовженє ґрунтової посїлости зростає 
річно понад чверть мілїона корон, коли тим- 
часом обшар селяньского ґрунту постійно ма
ліє. Від року 1848 стратили селяни після д-ра, роздільно і визиск робітника, бо працьодавець 
Вальтера Шіфера „Аґрарна політика Австриї} наймає працю лише для власного зиску. Од- 
від часу віддовженя ґрунту" („ОзІеггеісЬз на пословиця каже: „З їдою приходить апе- 
А^гагроіііік зеіі йег Огйпсіепііазіип^") тит“. Подібно має ся річ з зиском на иаєм- 
2.200.009 мілїони гектарів землі на користь них робітниках ті.ьки  з тою ріжницею, що 
капіталістів, які на сім місци або побудували заспокоєне голоду має певні означені границі, 
соб) літні віллі або позасаджували ліси, коли тимчасом визиск робітника, хоч би як 
щоби уживати приємности польованя.

Отже разом виносить визиск хлонскої 
праці на сїльских продуктах і відсотках в ко
ристь капіталістів річно 1 мілїярд і 500 мі
лїонів К без вчисленя визиску на споживни- 
ках. Ба навіть визиск на епоживниках визи- 
сковують капіталісти нораз другий на свою 
користь, бо негодованє задля дорожнечі паде 
на селянина, через що ремісничі і фабричні 
робітника з одної а селяни з другої сторони 
стають проти себе як два ворожі табори — 
а таке роздвоєне робучих верств виходить 
лише на користь капіталістам. Хоч сей визиск 
рільничого населена капіталом є так величе
зний, то се є лище одна сторона визиску.

Все, що витворює селянин, приневолений 
він продати за таку ціну, яку дають капіталі
сти, коли противно за ті плоди, які виробля
ють капіталісти, приневолений платити те, 
що они жадають. Найчастїйше уживані фа
бричні вироби є в Австриї майже всі злучені 
в картелі і так зелїзний картель, нафтовий, 
картель рафінерий цукру, содовий, кістяний, 
бораксовий, динамітовий і картель клею, ж а
рових лямп і и.

Яка часть сего визиску припадає на 
сїльске населене, годі докладно означити, але 
він не буде о много менший від сего визиску, 
якого зазнають селяни на власних плодах.

Проф. др. Рулянд в своїм знаменитім 
творі «Система політичної економії» („З у зіет  
Зег роІіІівсЬеп А копотіе") обчисляє визиск 
загалу капіталістами на 180 кор. річно на 
кожду голову. Се обчислеиє не обнимає од
нак обдовженя сїльского населеня, отже того, 
що виносить єще відсотки довгів, а також і 
•сего визиску, якого допускають ся посередня 
ки при продажі рільничих плодів. А коли 
вчислимо і то до квоти, обчисленої Руляндом 
— то зиск, який тягне капіталізм з селян, 
виносить річно що найменше 300 кор. від 
кождої голови. З  висше сказаною стануть 
нам зрозумілі жалі на невиносимі відносини 
в рільництві і громадний перехід робітників з 
рілї до фабрик. На наріканя з причини лихих 
відносин серед селяньства в Німеччині відпо
відав ЛюйоБрентано і єго школа: „Німеччина 
перестала вже бути державою рільничою 
мусить за приміром Анґлії перейти в державу 
промислову». Подібний висказ упав і в сїй 
високій палаті.

Се речене з пересторогою, що середна 
селяньска власність іде на неминучу загибель 
як те було в Анґлії. Се речене то є оклик 
тревоги: „втікайте з валючого ся дому, коли 
вам дороге житє“. Нехай вже Австрия пере 
ходить в промислову державу, коли єї се не 
минуче суджено. Але заки селянин опустить 
своє загрожене становище, позволю собі за
питати: чи промисловий робітник є вдоволе 

чуємо 
робіт 

Также 
про

мислового робітника, який був би вдоволений 
з теперішного стану річи, але противно. Пр 
істнуючих відносинах праці робітники анї те 
пер анї на будуче не можуть бути вдоволени 
ми. Промисл полягає на наємній роботі. На 
емник працює з конечности, бо цїлию єго пра 
ці в заробок. Колиж працьодавець ділить ви 
слід праці між себе і працюючого, то се ви 
кликуе у робітника огірчене і в міру визиску 
став для него праця все прикрійіпою. Наемна 
праця цротивить ся також і інтересам загалу.

буЕ великим, ніколи наймаючого не вдоволить 
так, аби він вже врік ся дальших зисків.

(Дальше буде).

мав
кола

Заграницч.
Вже від о0 літ тяжить на Т у р е ч- 

и я і  знаний довг супроти Р о с и і, а 
ще 74 роки мав би він на ній тяжити. 
Тож не дикота, що Туреччина, я к і  на
ходить ся в тяжкім  економічнім иоложе- 
ню, не може перейти до дневного по
рядку над росийскою пропозицивю. Але 
бажав она використати її в сей спосіб: 
хоче затягнути позичку 5 міл. турецких 
фунтів, заплатити Росиї 800.000 фунтів 
яко одну часть належного їй вовнного 
кідшкодонаня, а яко другу часть зречи 
ся сеї суми, яку Росин жертвує Туреч
чині титулом відшкодованя за Болгарию. 
Іровкт обдуманий дуже зручно і в кін 

пропозицивю, ідучою на супереч росий- 
скій пропозиції. Інїциятиву до сего кро
ку Туреччини приписують в Петербурзі 
болгарским міністрам І І а п р и к о в у  і 
Л  і я і ч е к у .  Чи Росин згодить ся на 
него, або ні, То в кождім разі е се ду
же підрадний обяв в політиці нової Ту
реччини: е м а н ц и п а ц и я  з п і д
в п л и в у  великих держав, отже її по
літична независимість.

Т у р е ц к а  п р о п о з и ц и я ,  по
дібно, як недавно росийска, просто пере
страшила дипльоматнчні круги,зарінно ро- 
сийскі, як і инших держав. Понвили ся 
ріжні коментарі до неї: одні підносять, 
що одинокою цїлию сеї пропозиції в 
унеможливлене зреалізованя росийскої 
пропозиції, другі сумнїкають ся в се- 
Підносять рівнож, що Росин не зрече ся 

легким серцем цілковито вовнного від
шкодованя, яке становить сяку таку за
лежність Туреччини від неї. Також в ф і
нансових кругах в тої гадки, що ц ілко
вите вирівнанв воєнного відшкодованя, 
яке належить сн Росиї, не в корисним 
для Туреччини в теперішности з: огляду 
на її фінансове положене.

В С е р б і ї  зачинають тепер грозити 
Росиї 8 і ні проні зицию, яка має на цїли 
полагоду турецко болгар'кого спору. К о 
ли Росин не уйме ся рівнож і за спра
ведливими домаганями Сербії, тоф за
мість дипльоматів п р о м о в л я т ь  р- 
м а т и !  Відрадним для Сербії можна на
звати хиба згоду, яка наступила між 
старо- і молодо-радикалами та уможли
вила дальше всткованв кабінету В є л ї- 
м и р о в и ч а. Високі сербскі війскові 
круги не таять ся з тим, що С рбія з 
весною хоче розпочати війну та створити 
через те таку ситуаиию, яка буде вима
гала остаточно інтервенції держав.

Бар. Б і н е р т розпочав передкчера 
Німцями і христ.-суспільнимй політи

ками переговори, що потягнуть ся цілий 
тиждень і підчас тих переговорів поя 
снить їм свої наміри. В сім тижни 
пересправляти тикож з президивю 
польского.

Біе подає, що нравительство ба
жає собі за всяку ціну сталого кабінету 

иїли заведеня порядку в адмінїетрациї. 
Запевнене правильної ирацї н палаті се 
ціль теперішних переговорів. Колиб ви
явило ся, що осягненв сего в протягу 

—4 тижнів неможливе, то без сумніву 
у д е  п а л а т а  р о з н и з а н а  а 

найважнїйші предлоги правительства вій- 
дуть в :китв силою § 14 го. Щ о до осо
бистих справ кружать найріжнїйші пого
лоски. Після N. Гг. Ргеззе теперішні у- 
правителї міністерств будуть усунені, 
крім д-ра Гердтля, ґен. Георґюго і трех 
міністрів земляків і правдоподібно упра
вителя міністерства зелізниць д-ра Фор- 
стера. Про инші тека нема певности. На 
міністра скарбу мав великі вигляди бар. 
Іоркаш -Кох (згадують і д-ра Білїньско- 
о), на міністра торговлї др. Реслвр, 

секцийний шеф в міністерстві загранич 
них справ. Вичисляють також ґр. Штірґ- 
ка або с?кц. шефа Гуссарека на міністра 
просьвіти і ґр. Букоа на міністра ріль
ництва. На вчерашнім засіданні визначи
ло хр -суспільне сторонііицгво своїх кан 
дидатів до кабінету.

Розрадою для всіх Славян і автоно
містів в теперішнім пересиленю була би 
надія, наколиб парламенту не розказано 
бо вигляди на новий вибір декотрих жи- 
нел дуже непевні. Др. Ж ічєк  поїхав 
вдруге до Праги щоби предложити Че
хам в імени президента кабінету згДду 
Кабінет бар. Бінерта числить числить на 
піддержку Чехів і грозить розвязанєм 
парламенту, колиб Чехи і на дальше ве 
ли борбу против кабінетів

БеиіаеЬ. паї. Соггекр. подав, що нї- 
меикі сторонництва готовлять ся вже до 
виборів, позаяк обавлчкль ся, шо ро з 
в я з а я в п а л а т и  п і д  к о н е ц  
в е с н и  д у ж е  м о ж л и в е .  Загаль
ну увагу звертав також се, що дня 8. с 
м. соц. демократи на публичних вічах 11 
ріжних дільницях Відня виступали не-

При» і і п о и т і  передплату.
Н о в и н к и

ний з теперішного стану річи? Ми же 
від часу до часу наріканя анґлїйских 
ників, голодуючих задля браку праці, 
і в нашім краю не стрічав я ні одного

— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Пер. 
мош. Ігнатія; римо-кат.: Дезидерія. — В п я т -  
н и ц ю : руско кат.: Трех Сьвятителлв', римо- 
кат.: Евлялїї м.

—  В похороні бл. п. Івана Вахнянина взяли
також участь співацкі товариства «Львівский 
Боян», який відспівав при виносі домовини 
з дому пісню „Тихий вітер повіває", зложив 
на домовині чудовий вінець, а кінчину Покій
ного оповістив плакатами, хор „Бандуриста*,
шо своїм співом пращав Покійного при зам- 

звичайно остро против бар. Бінерта з за-'кненю гробниці і хор учеників руокої ґімназиї, 
кидами, що нарочно замкнув парлямент,
хоч можна було спасти палату від сего.
Социялїсти домагають ся в як пайко 
ротшім часі отвореня посольскої палати
і грозять —  як се зробив п. Шумаер на 
вічу в Огакрінґ —  уличними борбами, 
щоби вимусити продовжене парляменту 
і не допустити до ужитя § 14-го.

Очивидно социялїсти потерпають о 
мандати.

що в часі походу співав на переміну з хором 
нитомцїв похоронні піснї.

— Поминальні богослуженя за упокій душі 
бл.п.Анатоля Вахнянина відбудуть ся завтріш- 
ного четверга рано в Успеньскій церкві. Пла
катові оповістки про се богослужене видав 
„Львівский Бонн*.

— Людовий університет. Дня 2. с. м. в салях 
„Рускої Бесіди" у Львові відбули ся перші 
заг. збори „Тов-а укр. наукових викладів ім.



з
Петра Могили". Головою тов-а вибрано ироф. 
д-ра Ол. Колесеу, заст. голови ироф. Іл. Коко- 
рудза, касиером д-ра Вол. Левицкого, секре
тарем д-ра' Ів. Раковского, бібліотекарем д ра 
Ст. Томашівского і до виділу д-ра Ст. Судниц- 
кого; містовидїловими: акад. Мироновича і В. 
Ґериновича; до контрольної коміеиї: М. Воло
шина і д-ра В. Бачиньского. На зборах обго
ворено також програму дїяльности тов-з. Ви
клади розпочали ся останної неділі у Львові 
і в Перемишлі, де читав др. Раковский зі 
Львова: „Із тайн житя“. Найблизші виклади 
будуть: в пятницю 12. с. м. д-ра Вол. Охри- 
мовича: „Переміна в национальнім складі' 
галицкої людности в 2. полов. XIX. в." і в не
ділю 14. с. м. д-ра О. Маковея: „Погляд на 
национально-культурний розвій буковиньскої 
Руси". Виклади відбувають ся в салї „Сокола" 
(ул. Руска ч. 20.) о 4. год. по полудня. Встуїі 
20 с для сидячих, а 10 с для стоячих.

— Парцеляция. Добра Явче в рогатиньгкім 
повіті продав Давид Шеифельд Краєвому Со- 
юзови кредит, у Львові на парцеляцию. Про
стір дібр виносить 859 гектарів. — Руский 
Гігютечний Банк земельний у Львові набув 
на парцеляцию двірский обшар з 577 гектара
ми поля в Миклашові коло Винник у львів- 
скім повіті.

— Парк з цминтаря. Буджетова комісия м 
Львова призначила 1.700 К на перетворене 
старого городецкого цминтаря на „парк горо- 
децкий". Після пляну осередком парку буде 
величава статуя Преосьв. Богородиці з р. 
1753, яка буде відновлена. Другою особливо- 
етию парку буде алея з найкрасшах нагроб- 
ниць ніби в роді римскої „Уіа Арріа".

—  З мясниць. Були вже сих мясниць вечбр- 
ницї з танцями, уряджувані рускими това
риствами у Львові, але таких величавих, як 
вчерашні, студентів політехніки з „Основи", 
в „Нар. Домі", ще не було. Найкрасший цьвіт 
молодіжи обох йолів явив ся на забаву. Строї 
пань переважно балеві, виелвґантовані паничі, 
відбивали гарно на влї ґустовно нриокрашеної 
салі і серед чарівних звуків війскової орхе- 
стри. Саля була вбрана живими цьвіта.ми і 
килимами, на яких під одною з Галерий ви
дніли технічні емблеми: срібний циркель на 
золотім трикутнику. Від середного павука роз- 
розпростирали ся на вхрест зелені вінки сме
речини з понавішуваними лямпіонами і св 
їми раменами досягали до ґалерий. В окрасі 
салї в >лодїла гармонія, на яку лише аспііан 
ти на інжінерів зможуть здобути ся. Серед 
таких об :тавии аж мило бавити ся. По старо- 
сьвітскому рускому звичаєви вечерок розно- 
ч їв ся „коломийкою", потім наступив чар 
вальса, а дальше кадр ль, до якого стануло 
в три кольони поверх сто нар. Танцям прово
дили досьвідні аранжери пп. Чаїїельский і 
Шухенич. Між повению молодіжи бачили ми 
на салї професорів політехніки Левиньского і 
Залозецкого, меценаса Федака, члена кр. ви
ділу Кивелюка і много иніпих старших Русинів 
зі Львова і з провінції і. Годить ся також зга
дати про містерні карнети в виді закладки до 
книжки і про ґалерию, яку битком виповнили 
пані старші і молодші так, що для мужчин 
не стало місця. Забава тривала до рана. По 
спочинку нині завтра вечером заясніє знова 
саля „Народного Дому" на вечерку „Акаде
мічної Громади", а в суботу на костюмових 
вечерницях „Бандуриста". Як бавити ся — то 
цілий тиждень що другий день, а потім....

— Подія на архікняжім дворі. В цілій Угор
щині викликала сензацию подія, яка стала ся 
на дв >рі архікн. Йосифа з учителем дітий 
архікняжих, ротмайстром Мигальовичом. У 
горскі часописи представляють сю справу в 
отсей спосіб: Приділений до служби на дворі 
архікн. Йосифа ротмайстер Ґеза Мигальович 
перебував при кінці листопада м. р. з роди
ною архікнязя у Відни. Там дня ЗО. листопа
да позволив собі ротмайстер на обидливі сло
ва супроти архікнязя. За  те архікнязь дня 3. 
грудня в Будапешті покликав Мигальовича до 
себе і заявив ему, що відправляє его з двора. 
Рівночасно повідомлено війскові власта про 
поведене ротмайстра. Дальших розпоряджень 
мав ротмайстер дожидати в Бекес-Дюля, од

нак він не послухав і прибув до Відня. З  тої 
причини підозрівано ротмайстра о ненормаль
ний стан его розуму і взято его під оглядини 
до війскового шпиталя. Коли показало ея, що 
Мигальович є зовсім здоров на умі, замкнено 
его до арешту і заряджено слідство. Єго вже 
переслухано і справа має ся скінчити небавом. 
Так представляє ся подія в урядовім сьвітлї. 
Инші часописи представляють еї трохи инак- 
ше. Е^уеіегіез пише, що архікнязь Йосиф 
мав ненадійно приїхати в ночи на 4. грудня 
до Буїапешту, покликав до себе ротмайстра 
Мигальовича і спитав, чому знущає ся над 
его дітьми. Инша чутка подає, що ротмайстер 
мав курити папіроса в присутности архікня- 
гинї Августи і архікняжих дітий. Архікнязь 
Йосиф побачив се через вікно і норучив Ми- 
гальовичови станути до рапорту. На то мав 
Миг. відповісти: «Не піду до рапорту і випро 
шую собі, аби Ваша Цїсарска Високість про 
мовляли до мене в такім тоні". Архікнязь мав 
на то сказати» в8сЬи11“. а коли ротмайстер 
щось на то остро відповів, дістав в лице. То
ді ротмайстер витягнув шаблю, але опамнтав 
ся і кинув шаблю на землю Полковник Юль 
відпровадив ротмайстра до арешту, а на дру
гий день комендант площі Бода переслухав 
Мигальовича і відправив єго з замку. Слід
ство веде авдитор гонведів Макай.

— За мальверзациї на зелїзници ставав пе
ред судом в Станиславові б. асистент зелїз- 
ничий, Роман Калїта, і 70-лїтний бляхар Гер 
шко Ш фтер доставник зелїзничий. Акт об- 
жалованя закидував першому з них, що в ч а 
сі від липня 1997 до 15. серпня 1998 забрав 
з маґазину зелїзничого в мантїйский спосіб 
всіляких материялів металевих на 5319 кор. 
а другому з обжалованих, що намовив Калїту 
до тої мальверзациї. Калїта, котрий тепер 
знайшов собі посаду у якогось архітекта у 
Львові з платнею 120 К місячно, боронив ея 
тим, що до надужитя спонукала его матери- 
яльна нужда і хороба дітей. Він послухав на
мови Шіфтера, котрий навіть купив ему пе
лерину, щоби тим лекше міг виносити під 
нею всілякі крадені материяли. По бляху сам 
Шіфтер приходив. За то давав ему Шіфті-р, 
по 2—3 К, а останок стягав собі Шіфтер ти
тулом проценту від иозичених Калїтї грошин. 
Шіфтер, котрий є від 40 літ доставником зе- 
лїзничим, випирав ся всего, мимо того, що 
ревідеііт зелїзничий Яков Апперман зізнав 
яко сьвідок, що Шіфтер мав на зелїзници 
маґазин, де складано крадені річи. Процес за
кінчив ся остаточно тим, що суд увільнив 
Калїту і Ш іфтера від вини і кари, нозаяк су
дні присяжні заперечили питаня поставлені 
трибуналом що до закиданих обжалованим 
мантїйских вчинків.

— Рад в Корнвалїї. З Льондона доносять, 
що в місточку Сан Івес в насипі землі, ви
везеної давними часами з копальні міда, від
крито рад. Інжінєри, які взяли ся тепер до 
видобутя раду, обчисляють єго на 100 Грамів, 
вартости 30 до 40 мілїонів корон.

—  Де 6 уло землетрясенє? Сеізмоґрафи за
писали дня 23. січня с. р. велике землетрясе- 
не десь в сторонах Кавказу. Однак нізвідки 
не приходили вісти про се нещасте. Аж тепер 
обеерватория в Пулкові коло Петербурга на 
основі записок всіх обсерваторий в Еврогіі і в 
Азиї, обчистила, що землетрясенє навістило 
область землі коло Астрабад -в Персні. Та 
область є незаселеною пустинею, і через те 
ніхто з людий не потерпів від того земле- 
трясеня.

Оповістки.

— Дальший репертуар руского театру в Пе
ремишлі' (Саля „Нар. Дому". Початок 7 ’/а ве
чером. Білети продає раньше Народна Торговля 
а від 5. год. вечером каса театру).

В пятницю дня 12. с. м. «Чорноморці* 
народна оперета в 3 діях, музика М. Лисенка.

В суботу дня 13. с. м. «Жидівка* опера 
в 5 діях Галєвйого. Гостинний виступ М. Щля- 
фенберґа.

В неділю дня 14. с. м. «Арсен Яворенко* 
комедия в 4 діях Б. Грінченка.

В понеділок дня 15. с. м. «Нещасне ко
хання* народний образ зі співами і танцями 
в 5 діях Манька.

— Іменоване. Цісар іменував віцепрезидента 
окр. суду в Самборі, Модеста Каратницкого, 
президентом окружного суду в Бережанах.

Наука, штука і література

— Учитель, орґан Р. Тов-а педаГ., в 2. ч. з 
дня 20. січня 1909 містить поезиї Вільгельма 
Кунце, П. К. Розеґґера, Павла Бера, і статі: 
Іван Раковский: Таємниця житя (Дальше). — 
Іван Ющишин: Статя, в якій мало говорить 
ся, а більше чекаеть ся на гадку читача 
(Дальше). — 5іг \Уі1Ііат К атвау: Благородні 
і лучисті Гази (Конець). — 3 Руского Това
риства педагогічного. — 3 часописий і жур
налів. — Новинки.
• — В. Винниченко написав нову песу в 5 діях 
п. з. „М етепіо".

—  Основа, християньска часопись для ру
ского народа, застановлена в минулім році 
задля браку фондів, почала знова виходити 
у Львові (пл. св. Юра 5) під редакциею о. 
Яросл. Левицкого. Потребу популярної часопи
си в християньскім дусі редагованої для се
лян і міщан признає певно кождий сьвящен- 
ник, тому можна надїяти ся, що „Основа" не 
буде потребувала переривати своє видавництво 
задля браку фондів. „Основа" виходити-ме 
дня 10. і 25. кождого місяця. Річна передпла
та виносить З К.

— В «Економічній Бібліотеці* під редакциею 
Костя Паньківского вийшли отеї книжочки, 
які поручаємо нашим читачам:

Руські кредитові і господарські спілки 
в Галичині, реферат д-ра Костя Левицького. Стор. 
10, 16-ки. Ціна 10 сот.

Хлїборобскі спілки на Буковині, реферат 
д-ра Льва Когута. Стор. 14, 16-ки. Ціна 10 сот.

Про чооперацию, її  теорию і значінє для 
нас. Написав Сидір Кузин з нагоди першого 
просьвітно економічного конгресу у Львові. 
Стор. 76, 16-ки. Ціна 50 сот.

Межі капітал зму в сїльськтму господар
стві. Написав Н. Каховський Переклав Микола 
Залізняк. Стор. 141, 16-ки. Ціна І К.

ідеали, теория і прінц'пи кооперациї. Збірка 
статей Л. Бертрана, В. Поссе, В. Потоміанца, 
в перекладі А. Ільченка з його додатком про 
споживну коонерацию в Галичині, на Україні 
і Буковині. Стор. 82, 16 ки. Ціна 60 сот

Сї книжки можна набути в книгарні Тов-а 
ім. Шевченка у Львові, Ринок ч. 10.

— Міаботозсі питігтаіусгпо-агсіїеоіодісгпе, 
ог§ап Томгаггузіига п и тігта їусгп е^о . Кгакоиі 
1909, пг. 1, зіусгеп.

З міст: 1. ОЛегига. — 2. Р г. 2. Яаісггеиізкі: 
Вгакіеаіу ЬеЬга]зкіе. — 3. Кз. Л. 8аз: Мейаіе 
сЬуго'А'зкіе. — 4. І '\  УУузоскі: ХУукораІівко. —
5. І)г. В. Вагюіпзкі'. еіга^ізіукі гизкіе]. —
6. Рг. Магуап Оитохзісі: Ріесг^сіе кгоіемгзкіе. 
— 7. Каїаіо^ топе!. — 8. К го п іка .— 9 2 2а- 
гг^би Тоіуаггуві№а.

Др. Богдан Баряіньский подає в своїм 
рефераті інформациї про стан сфрагістики 
в рускій науці і обговорює пять розвідок проф 
Грушевского, печатаних в «Записках Наук. 
Товариства ім. Шевченка* т. 22, 31/32, 38 і 72, 
де описано 11 печаток і одну пльомбу з ру- 
ских княжих часів від XII—XIV, ст.

Кость Курилло.

Письмо з Америки.
(Дальше).

, Кінчить ся ніч. Зоріє вже вів неба, а по 
верху води міняють ся фил'і, котять ся одні 

1 по других, гудять паруси, чи важко дихають 
І під .подихом вітру, що щасливо звернув ся 
і жене нас до дому. Рисуеть ся краєвид на 

' березі, затишний, ще сонний.
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Вже за нами лежить море темне, таєм
ниче, як сказки няньчині при колисці. Ідемо 
знова здовж берега. На березі маленькі садки 
біля хат зі снопами і загаслими огнищами. 
Сходить сонїчко Боже. Хрестить ся старий, 
білявий, як голуб, відай Богу дякує і молить 
його за щасливу ніч. Відслонюєть ся гарний, 
погідний ранок, але іще більше студений, як 
ніч. Старий частує мене знова румом, фля 
щина йде із рук до рук. Урра!... „Твоє здо- 
ровлє" пють до мене і кінчать до сухого дна... 
Ще кілька разів веслами і вже ми на евойо 
му місци. Хочу розпращати ся зі старим, но 
він бере мене під рамя і веде зі собою стеж
кою садком у хату. Стукає. А тимчасом ті, 
що остали ся ще на бовті, викладають рибу 
у великі кади наповнені до впів водою. Ся 
риба ніде іще живою на продаж, бо гарна, 
велика.

Двери відчиняє заспана, з румяним ли
цем зі сну Кеді, та віючи на мене теплом 
ліжка, криєть ся поза дверцями здивована 
моїм прибутєм.

Чого криєш ніс в долоні... шуруй до ха
ти, каже старий, не бій ся, він не з’їсть тебе, 
показуючи на мене пальцем, се гість, добрий 
гість, у щасливу годину. Збуди маму, хай 
встає, поліна на комин і гайда снїданє на 
стіл, бо ми голодні, як морські собаки.

Ввів мене старий у гарненьку собі сьвіг- 
лицю, посадив за стіл, казав зняти мені че
ревики, приніс свої витерті пантофлі, та 
всьміхнеиий, добрий, як батько рідний гляне 
на мене, та лишень димом никає із файочки 
і сьмієть ся кажучи: будеш нині спати за 
двох, колись із ночи день зробив, але без 
снїданя не пущу від себе.

В чверть години принесено на стіл вазу 
з грогом і цілу гуску печену, та високу гору 
риби. Збігло ся до сьвітлицї усе доміство, 
щось шіснайцять людий, та в такт лишень 
чути було, раз сербанє грогу з горняті, то 
знова ломанє рибячих хребтів. І я їв смачно, 
забувши на всяку етикету. По снїданю допов
нив доперва старий акту познакомленя мене 
з Цілою родиною і Орайт, були ми всі як до
брі знакомі, а доказом сего, що великий ню 
фундлєр-пес грів мені ноги своєю шерстию, 
а маленька унука Ема торгала мене за в лосє, 
лиш румяна Кеді > з далека зиркала і крила 
ніс, як казав старий, у долоні.

Добре мені тут, але кому в дорогу, кажу, 
то треба вже йти. При загальнім замішаню 
чи пращаню, ледво найшов я капелюх і чере
вики, що висохли на печі, як обгризені кости, 
подякував за хліб і сіль, та попращавшись зі 
веїми, серед плачу маленької Еми, що тягла 
мене за намітку і не хотіла відлучитись від 
мене, понесли ся слова: Ґутвай... Ґутвай... а 
вайди ще колись до нас... Небавом сів я на 
сусідній вулиці в соире їдучого штріткаро.

А золоте сонце сьміяло ся теплим про- 
мінєм. Люди гуторили в соире, мені очі кле
їли ся на сон, а уява ставила мені перед очі 
малесеньку чорняву Кеді, як на прощанє обій
мала мене рученятами, цілком так, я к  моя 
доня-сирота на в останнє перед моїм від'їздом 
на далеку чужину.

(Дальше буде).

Телеграми
8 дня 10. лютого.

Відень. Вчера в ночи установлено дефі 
нїтивно склад мін. кабінету, утвореного бар. 
Бінертом. Аґіепег 2,і£ оповістить єго завтра. 
В склад кабінету входять: президент міністрів 
бар. Бінерт; мін. внутр. справ Гартель; мні. кр. 
оборони бар. Ґеорґі; мін. скарбу др. Білїньский; 
мін. торговлї др. Вайскірхнер; мін. просьвіти 
ґр. Штірґк; мін. будівництва др. Гогенберґер; 
мін. рільництва др. Браф; мін.* зе л їзн и ц ь  др. 
Врба; мін. публпч. робіт бар. Ш варценав або 
Ріт.

Відень. Зачувати, що парламент буде 
скликаний в половині марця.

Тижневим звіт 
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від 1. до 7. лютого 1909:

Пшениця •
Жито
Ячмінь броварняний 
Ячмінь на пашу •
Овес . . • •
Кукурудза 
Просо • • •
Горох до варенн •
Горох на пашу 
Бобик • •
Конюшина червона 
Конюшина біла 
Конюшина шведска 
Тимотка •
Ріпак зимовий 
Насїнє конопл.
Хміль - •
Насїнє льняне 
Льнянка

за 50 клґ.
• 11 ЗО—11-55 К
. 9 65— 9 90 К
• 7 -55- 8 75 К
• 7-30— 7-60 К
• 755— 7 95 К
• 0 0 0 -  000 К
• 000— 6-00 К
• 10 00—11 50 К
. 0-00— 0 00 К
. 7-15 — 7-45 К
. 70 00—80 00 К
• 38 00—52 00 К
• 7000-80-00 К 
. 30 00—35 00 К 
. Н 0 0 —14 25 К
• 8-50 -  8 75 К
• 27 00—37 00 К 
. 10 00 — 10 50 К
• 10 00—10-50 К

С оїоззеит
в пасаж'и Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від І. до 15. лютого 1908.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о, 4. год. по 
по.ч. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ґИе 
представлене. Білети вчаснійше можна на 
бути в конторі Пдьона при ул Кароля 
Людвика ч. 5

Ацп ломик Руйнований інструктор по-
М п а  ДСІУІип шукує сей час лєкциї за 
відпондне винагороджене. Зголошеня: И. Ре
шетило — Угнів. 10 (1—2)

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко рускої Фабрики Евгена Бінїнь- 
ского в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35°/0 на бу 
дову церкви в Сеняві, 10% на школи і бурся 
тов. педагогічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвяіцениках.

Держім ся поклику: •
Свій до доого!

Зр. X. Дєбандобскіш
/їьбіб, пл. Талицка 7. (над Централь, 

кабарнею).
Витягане, пльомбованє, вставлюванє зубів 

без болю.

ХТО
себе або свої діти від

К о  I I I  П І Л  *РИПКИ> катару, флєґми, заката 
ГіСІШЛІО, реня устної ями, коклюшу і гор- 
ляного кашлю хоче увільнити, най купує 

лїкарско випробовані і поручепі
КАЙЗЕРА

дпкІ-СагатеІІеп
з трема яличками.

5.509 нотарияльно потверджених сьвідоцтв 
на то.

Пачка 20 і 40 сотиків. Доза 80 сотиків. Можна 
дістати у всіх аптиках і дроґуериях.

(14—24)

Образи Шевченка,
Лисепка від 6 -  200 К. Фіґурки з Гіпсу а 80 о 
і 120 К. Краватки, ґердани, сорочки, фартуш
ки, шапки сокільскі і козацкі, альбоми, ііер- 
фуми, спинки, брошки і шпильки з гербом, 
тутки і панерцї ріжного рода поручають. — 
С клади „Сокільского Базару" у  Львові і Стрию.

Тєлєфон 788. — Конто щадницї лочтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

..Дністер"
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі, .

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 приладам на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич 
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадпости, Руска 
Щадниця і инші каси ощадносги.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез- 
печень уділяють аґенциї „Днїстра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад) де єще не робить иншиіі аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 19 <8 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540 — ; инш і ф он д и  К 468 564 —; 
р азо м  К 2 3 2 4 1 0 4  —

Канцелярії! Товариства отворені для сторін від год.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
ПРИХОДЯТЬ 3

рано перед
пол.

по
пол. вечер В

ночи

Кракона 6-50 8 55 1-30 п’45 9’5Є
Кракова 7 2) 9-50

1-ю
840 230

Рпшева — — —
Підволочиск 7.20 12 00 215 5-40 ЮЗІ
Черпане ць 8-07 — 205 5*57 9-3
Чпрновець — — — — 12 20
Станис.іанона 540 — — — —
Коломиї. — 10 20 — • — —
Стрим 7-29 11-41 350 — 11 0<
Пустомит 7-29 11-43 3 50 — Ц ім
Самбора 800 ю-зо 200 9-1(
Любі и 800 10 30 2-00 9-Ю —
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Яноиа 826 1 15 5-00 9-’5 10 10-.
Зрухович 7-Ю 12-40 4-Х) ч-20
.руховим 8-15 — — — —

Зимної води 5'50 7 •25 1-ю 6-4) 9-53
На Підзамче:

3 Підволочиск 7 01 1Г40 200 515 10 12:
„ Бродів 7 01 — 200 і» 1о ю-Ю
„ Курович — — 12.54 — 8-34
„ Винник 7 61 — 12-64 344 8’34

Зі Львова
ВІДХОДЯТЬ до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер Я
ночи

Кракова 3-50 825 245 7 0 0 11.15
Кракова —- 8.40 6-12 7-36 12 4)
Рншева -у — 3-:Ю — ' —
Підволочиск гіІО 10-40 2 16 7*4-5 11 10
Черновець 6-Ю У36 223 — 1038
Черновепь — — — . — 260
С ганиславова . — — — 2-40 —
Коломиї — — .— 6-03 —
Стрим 7-30 — 2*25 6 42 11-25
Пустомит 7 30 2-26 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 400 — 10-4)
Любінм б 00 9 05 — 400 10-45
Рави рускні і» 14 11-05 — /1 0 11 ’35і
Янова 6 58 9-16 1-Збі 3 <5 630
Брухович 7.21 114)6 — —
Брухович б'І-І — З’ЗЗ 7-10 11 35
Зимної води з-бо 8-40 3-30 7 35 11-15

3 Підзамча:

До Підволочиск 6-36 11-02 2-аі 808 1 11-32
„ Бродів 6-35 11-02 2 ЗІ 8-08 -
„ Курович —7 , й-53 — 4-41
, Винник 5-47 8'53 2- її 4-41

ЗАМІТКА'. Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені | .

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковско го.


